

Лимендский РАБОЧИЙ

Орган дирекции, партбюро и завкома завода Лименда

№ 18
(1997)

Четверг, 15 мая 1947 г.

Год издания XVII
Цена 15 коп.

Все силы на ликвидацию последствий наводнения!

Наводнение, что постигло наш завод и рабочий поселок в минувшие дни, нанесло громадный убыток. Вода разрушила улицы, снесла тротуары, повредила, а местами разрушила ограды, попортила фундаменты ряда зданий, она свела на-нет все труды коллектива по озеленению любимого поселка. Мы пережили небывалое в истории завода стихийное бедствие.

Но коллектив нашего завода умеет преодолевать трудности. Он научен партией большевиков и Советской властью на пустыре воздвигать огромные корпуса цехов, строить прекрасные здания, он научен трудиться не зная усталости. Коллектив научился ценить и любить завод, как свой родной дом, как свою любимую Родину. Неустрашат людей нашего завода и последние трудности, что придется преодолеть в борьбе по ликвидации последствий наводнения.

Как легко и быстрее ликвидировать последствия наводнения, — редакция газеты „Лимендский рабочий“ с этой целью созвала на-днях совещание руководителей цехов и коммунального хозяйства, домоуправителей и активных домохозяев родного поселка. На совещании был приглашен партийный, профсоюзный и комсомольский актив завода, присутствовали партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители всех организаций, на-

ПО ПЕРВОМУ ЗОВУ

...е много лет мы живем в рабочем поселке завода Лименда. Это наш родной дом. Все мило, все дорого нам здесь.

И вот сейчас, когда наш красавец поселок пострадал от наводнения, нам жалко стало каждого столбика, каждой дощечки в тротуаре, в заборе, ведь все это было построено для нас и столько создавало нам удобств.

Мы готовы по первому зову наших домоуправле-

...ходящихся на территории поселка Лименда. Собравшиеся решили, что ключом ликвидации последствий наводнения должна послужить высокая сознательность всех рабочих и служащих, всех граждан и гражданок, живущих в рабочем поселке Лименда, их желание и воля сделать поселок снова таким же прекрасным, каким он был до наводнения.

Мы печатаем сегодня обращение участников совещания и уверены, что оно найдет горячий отклик и поддержку всех граждан, живущих в Лименде.

Отработать на ликвидации последствий наводнения по 50 часов каждому — это посильное и наиболее важное мероприятие в сумме всех тех работ и мероприятий, которые несомненно будут предприняты руководством завода по ликвидации последствий наводнения. Пусть руководитель каждого предприятия, находящегося на территории поселка Лименда, пусть жители каждого дома, пусть каждый индивидуальный застройщик сегодня возьмут на себя конкретное обязательство, что ими будет сделано на своем участке в срок наиболее сжатый. 15 июня поселок Лименда должен выглядеть таким, каким он был 1 мая!

Восстановим красоту любимого поселка своими силами!

За благородное дело товарищи!

...ний выйти на работы по наведению порядка в поселке и каждая обязуемся отработать не менее 50 часов по ликвидации последствий наводнения на отведенных нам участках.

Домохозяйки завода Лименда! Смелее включайтесь в почетное дело, энергичнее беритесь за работу, поможем коллективу завода восстановить в поселке все на прежние места!

Домохозяйки: Филиппова, Стрекаловская, Ванюшкина, Бобыкина.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Во изменение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября 1945 года об объявлении дня победы над Японией — 3 сентября нерабочим днем, Президиум

Верховного Совета СССР постановил считать день 3 сентября — праздник победы над Японией — рабочим днем.

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем рабочим и служащим, ко всем гражданам и гражданкам, проживающим в поселке Лименда

Дорогие товарищи!

Наш судостроительный завод и его рабочий поселок выстроены за годы сталинских пятилеток. Советское государство вложило миллионы рублей, государство сделало все, чтобы мы могли на заводе производительно работать и культурно жить. Поселок завода Лименда — это яркое проявление сталинской заботы о людях, заботы советского государства о строительстве и благоустройстве новых социалистических городов.

Все — прекрасные корпуса цехов и многоэтажные каменные жилые дома, двухэтажные деревянные, отдельные флигели и здания учебных заведений, и огромный больнично-городок с ночным санаторием, и детские учреждения, и фабрика кухни, магазины, клуб и сад, и широкие улицы, устланные торцом — все это наше родное, все это общенародное достояние. Как не любить наш родной завод, когда ведь все это мы строили сами, строили для себя на средства, отпускаемые нам Родиной!

А как много еще будет сделано на нашем заводе по плану новой сталинской пятилетки! Достаточно сказать, что пятилетняя программа строительства ис-

...числяется в 19 миллионов рублей!

Но рабочие и служащие, все граждане и гражданки, проживающие в поселке завода Лименда, Вы видите какой ущерб нанесен заводу наводнением, как много разрушено всего того, что строено нашими же руками. Вода снесла всю торцовую слянь на широких улицах поселка, разрушила все ограды, унесла все тротуары, испортила много жилых зданий, на-нет свела все наши труды по озеленению дорогого поселка.

Товарищи! Не пожалеем сил на ликвидацию последствий бурного наводнения! Сделаем все своими силами, сделаем все на заводе и в поселке таким, каким было построено для нас за годы сталинских пятилеток на средства Родины.

Мы призываем всех рабочих и служащих, всех граждан и гражданок, проживающих в Лименде, ликвидировать последствия наводнения тем путем, что все мы с Вами у своих домов восстановим дороги, постелем новые тротуары, поставим новые хорошие ограды, вернем к жизни попорченные наводнением деревья и еще больше озеленим поселок.

Мы обязуемся каждый

отработать на восстановление по 50 часов и к 15 июня привести все в прежний вид на территориях, прилегающих к нашим домам. Мы своими силами будем доставлять пиломатериал, мы соберем все до одного кубика, которые разнесла вода с дороги по территории поселка. И мы, и наши дети будут заняты этой посильной для нас работой.

Мы осуждаем тех жителей поселка, которые, пользуясь наводнением, заполнили свои дровяники кубиками с дорог, досками с тротуаров, кто вместо крепления заборов разрушал их с тем, чтобы проветри для себя лесоматериал на топливо и часто материал ценный, строительный. Клейким позором тех, кто стоял в стороне от борьбы с наводнением!

Дорогие лимендцы! По воле партии и Советской власти, по великим планам родного Сталина мы сумели воздвигнуть судостроительный гигант на пустынном Михейковом острове. Мы преодолели все трудности, так не побоимся же их и сейчас, сделаем все, чтобы наш родной завод и поселок был самым красивым, благоустроенным, культурным!

Все на борьбу с последствиями наводнения!

Обращение подписали 70 человек. Среди их домохозяек и работников коммунального хозяйства 16 человек, от организации Лимендречстройотдела — 3 человека, от Речного техникума — 3 чел., от Рем.училища — 3, от руководства завода, цехов, от ОРСа — 34 человека, подписали также представители лечпрофучастка, детских учреждений, школ и артели „Лимендский рабочий“.

Своими силами

Когда нависла угроза наводнения нашему заводу, мы не считались со временем, ночей не спали, делали все для того, чтобы предотвратить стихийное бедствие. А если не удастся победить стихию, думали мы, то для этого предприняли все меры с тем, чтобы не потерпеть от наводнения большой убыток. Своими силами заранее мы разгрузили все продовольственные подвальные склады, по возможности запаслись топливом.

Не удалось противостоять силе природы. В памяти не погожий вечер 5 мая. Волны, поднимаемые ветром, разрушили земля-

ной вал на территории лесозавода и вода с силой устремилась в поселок. Волна на своем пути смела всю ограду, унесла тротуары, снесла всю торцовую слянь улицы на территории фабрики кухни. Больше того, вода заполнила все наши подвальные помещения.

Сейчас мы накануне спада воды. И какие неприятные последствия наводнения остались на нашем дворе. Надо снова выстилать двор, надо ставить новую ограду, надо строить тротуары. Мы берем обязательство все это сделать своими силами и в срок не позднее 15 июня 1947 года. Каждый

свободный час проведем на ликвидации последствий наводнения, все мы отработаем на этом деле сверхурочно по 50 рабочих часов.

По поручению коллектива фабрики-кухни обязательство подписали: директор фабрики-кухни М. Манзырев, предместкома А. Исаев, повара: Лахтионова, Фарафонова, Шатило, Слотина, официантка: Румянцева, Тихонович, Гладышева, Пермитина, уборщица Черняева и др., кухонные работники: Вязовикова, Лушкова, Веселкова и др. кассир Стрекаловская. Всего 48 подписей.

МОЛОДЕЖЬ, ЗА НАМИ ДЕЛО!

И в годы строительства нашего завода, и в суровые годы Великой Отечественной войны, и в дни послевоенной пятилетки комсомольцы и молодежь Лименды шли и идут в первых рядах соревнующихся за образцовую работу завода, за досрочное выполнение и перевыполнение заданий Родины.

В архивах нашей организации есть документы, рассказывающие о том, как комсомольцы завода выносили решения считать себя мобилизованными и в первые годы стройки завода и в годы Отечественной

войны. Комсомольцы забывали об отдыхе, они были там, где нужна была их помощь. День на производстве, а вечер носят кирпичи на строительство новых зданий — так жила молодежь в заводе (особенно учащиеся ФЗУ) в 1930-33 гг. День на производстве, а вечер на погрузке вагонов боевой продукцией — так жил комсомол завода в годы войны.

Сегодня перед нами возникли новые трудности и стоять в стороне от преодоления их мы, комсомольцы и молодежь, не имеем права.

По примеру своих старших товарищей мы должны отдать все свое свободное время делу ликвидации последствий наводнения с тем, чтобы скорей и снова увидеть родной завод и поселок красивым, благоустроенным.

Вода снесла тротуары, мы построим новые во внеурочное от работы время. Вода погубила деревья, мы привезем и посадим новые. Сейчас мы должны считать себя мобилизованными.

М. Трубина,
секретарь комитета
комсомола завода.

Быстрее ликвидируем последствия наводнения, вернем родному поселку прежнюю красоту!

70 человек присутствовало на совещании, проведенном редакцией нашей газеты 12 мая по вопросу о мероприятиях в борьбе с последствиями наводнения в заводе и поселке Лименда.

Наряду с обращением, принятым участниками совещания, мы ниже печатаем отдельные выступления товарищей по обсуждаемому вопросу.

Поддержать инициативу

(Из выступления директора завода тов. МИРОНОВА)

Ликвидируя последствия наводнения в заводе и поселке Лименда, мы не можем рассчитывать на все в готовом виде. Будет лесоматериал, будет транспорт, но не хватит нужного количества рабочих рук с тем, чтобы мы сумели быстро восстановить дороги и тротуары, поставить ограды и отремонтировать пострадавшие от наводнения жилые дома.

Я одобряю и горячо поддерживаю проявленную инициативу редакцией нашей заводской многотиражки, созвавшей совещание по настоящему вопросу. Но ведь это только начало дела. Главная работа впереди. И если редакция, с помощью партийного и профсоюзного актива завода и тех организаций, которые находятся на территории поселка Лименда, доведут начатое дело до конца, расскажут народу о важности дела, мобилизуют его, этим мы окажем огромную услугу заводу, снова увидим свой поселок чистым, благоустроенным.

Большая работа падает на долю отдела коммунального хозяйства завода. Надо так организовать дело, чтобы каждый житель Лименды знал свой участок работы, чтобы по первому же зову он вышел на дело восстановления разруше-

ний. Неплохо будет, если комхоз, распределяя участки работ, конкретно укажет, что вот здесь работают жители такого то дома, а тов. Иванов, к примеру, отвечает вот за эти 2-3 квадратных метра слани на ремонтируемой дороге. Умело организовав дело, мы сможем увидеть поселок завода 15 июня таким, каким он был в праздник 1 мая.

Обращаю внимание присутствующих на настоящем совещании на необходимость — разъяснить народу, чтобы он бережно отнесся к тому лесоматериалу, который использован нами на пловучие мосты и тротуары по улицам поселка. Время не терпело и поэтому мы были вынуждены использовать на это дело ценный лесоматериал, хороший пиловочник. Каждое бревно и доска должны быть сохранены! Это же следует сказать и о чурке, что разнесло со слани дорог, о досках, что были на тротуарах в прошлом, о заборах.

По линии руководства завода будут приняты все необходимые меры в борьбе с последствиями наводнения. Включимся все, как один, в это большое дело!

Дороги можно восстановить за неделю

(Из выступления нач. комхоза тов. ГАЛИНА)

Если бы все наши домохозяйки, школьники и все рабочие завода и организаций, находящихся на территории нашего поселка, организованно взялись за дело восстановления разрушений, через неделю поселок имел бы прежний вид. По полтора—два квадратных метра на человека и не больше досчитается на укладке кубиков в торцовых дорогах. При этом я считал бы целесообразным в отдельных местах дорогу не застилать пашкой, а засыпать шлаком и утрамбовать.

Обращаю внимание совещания и присутствующего здесь начальника милиции майора Овчинникова на те злодеяния, которые творились отдельными гражданами в дни наводнения.

В доме № 41, например, живет некто Белых Николай Григорьевич. Он исто-

пил строила из-под крыши основываясь на том, что вода затопила дрова и они сырые. Подобных граждану Белых можно найти в поселке много. Посмотрите дровяники у дома № 5 по Главной улице, дровяник у гражданина Кузнецова и вы найдете здесь ценный лесоматериал, запасенный на топливо. Ни какой пощады мародерам, пусть они на себе принесут этот материал хозяину—заводу!

Чтобы вернуть жизнь деревням, которые мы сажали своими руками, надо будет нам оградить их сразу же, как только спадет вода, пока еще не будут выпущены козы.

Нелегкая предстоит за дача, но решима. И она будет решена тем успешнее, чем живее откликнутся на наше обращение все граждане, живущие в Лименде.

Готовы помочь всемерно

(Из выступления директора Р. У. тов. ЮРЕЦКОГО)

Большие разрушения сделало наводнение и на территории учебных зданий ремесленного училища. Тротуары, например, все снесены, разрушены ограды. Это мы восстанавим силами учащихся, а кроме всего окажем всемерную помощь заводу в ремонте разрушенных дорог поселка.

Я прошу руководителей завода об одном—дать нам лесоматериал и руководителей дела, мастеров дорожного строительства, когда мы выйдем на восстановление торцовой слани.

Боевые задачи домоуправителей

(Из выступления начальника судокорпусного цеха тов. СЛОТИНА)

Я уверен, что население поселка окажет нам помощь в деле ликвидации последствий наводнения. Задача заключается в том, чтобы наши домоуправители разъяснили народу, что без их помощи нам трудно сделать поселок таким, каким он был до наводнения. Ведь требуется очень много рабочей силы. Даже учащиеся школ и то нам помогут. Работы посильной найдется и для них.

Я хотел бы обратить внимание на те безобразные факты, когда отдельные граждане занимались мародерством в дни наводнения. Надо проверить все дровяники и виновников в хищении лесоматериала заставить самих доставить этот материал к рабочим местам и, больше того, мародеров надо сурово наказать.

Не терять времени

(Из выступления начальника деревообделочного цеха тов. ЧУПАНОВСКОГО)

Мы можем и должны ликвидировать последствия наводнения в поселке завода силами общественности. Когда мы строили завод, я помню, домохозяйки в тот период нам много помогли. И мы, ученики школы ФЗУ, и домохозяйки почти каждый вечер выходили на выгрузку кирпича из барж, носили его к строящимся корпусам.

Я надеюсь, что сейчас население поселка пойдет навстречу. Задача не терять времени, сейчас же браться за дело, начать собирать дорожную пашку и т. д. Можно использовать воду и при доставке лесоматериала на строительство тротуаров.

Государственный заем реализован с огромным успехом

Сообщение Министерства финансов Союза ССР

Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 4 мая 1947 г. на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 9 мая с. г. на 22 миллиарда 466 миллионов 773 тысячи рублей—с превышением на 2 миллиарда 466 миллионов 773 тысячи рублей.

Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 11 мая 1947 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

10 мая 1947 года.

* * *

На день повсеместного прекращения по СССР реализации Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР сумма подписки по нашему заводу составила 627.900 рублей. Это 105,5 процента к фонду зарплаты коллектива.

Значительно превышен фонд зарплаты подпиской на заем в ОРСе и коммунальном хозяйстве.

Все на благо Отчизны!—под этим лозунгом был реализован заем на заводе.

Наш вклад

Шоферы транспортного цеха с воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске нового займа. Один за другим мы брали слово на своем собрании и каждый подписывался на заем от полутора до двухмесячного заработка.

Так, шоферы Филатьев и Жучков подписались на двухмесячный оклад, а я дал займа государству 1000 рублей.

Б. Базлов, шофер.

На благо Родины

Коллектив механического цеха дал займа государству 79 700 рублей. Это 108 процентов к фонду заработной платы. Передовиками подписки здесь явились токари Белых и Поляков. Они подписались на двухмесячный заработок. Инвалид Отечественной войны слесарь Поломодов В. И. подписался на 1.000 при месячном заработке 570 рублей.

Двухмесячный заработок займа государству

Весть о выпуске Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР я встретил с огромной радостью. Нет цели благородней, думаю я, чем цель—

быстрее залечить раны, нанесенные нам войной. Я дал займа Родине двухмесячный заработок.

С. Мордовский, кладовщик судокорпусного цеха.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Подлинно всенародный характер приняло в нашей стране социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября. Миллионы советских людей с огромным подъемом борются за досрочное завершение годовых планов, с честью выполняют свои обязательства, которые они дали Родине, великому вождю народа товарищу Сталину.

Радостные вести поступают ото всех. Тысячи тонн руды дали сверх плана в текущем месяце горняки Криворожского бассейна. Несколько тысяч тонн угля сверх программы с начала года добыли тульские горняки Малевского шахтоуправления. Они уже выполнили взятое на себя обязательство в соревновании в честь 30-летия Великой Октябрьской революции. К 7 ноября шахтеры решили дать еще несколько эшелонов сверхпланового топлива.

Высокой производительности добивается слесарь-новатор Омского завода

электротехнических приборов коммунист Николай Завялов. В прошлом году он выполнил 8 годовых заданий, а с начала нынешнего года—два. 10 годовых норм за 16 с лишним месяцев—таков вклад сибирского стахановца в фонд новой сталинской пятилетки.

На Таганрогском заводе „Красный котельщик“ и сборка первого котла высокого давления мощностью в 230 тонн пара в час. Это цедильная фабрика пара. Только для изготовления каркаса котла требуется 250 тонн железа. Длина труб равна 100 километрам, а вес их—350 тоннам.

На Северском металлургическом заводе „Урал“ строится крупнейший в стране жестекатальный цех. Он вступит в эксплуатацию в конце этого года и будет вырабатывать первую жечь и оцинкованный лист для пищевой промышленности.

(ТАСС)

Редакционная коллегия